



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 51-й.  
№ 189 (13858).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 АВГУСТА 1967 г.

Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ТРЕСТ «СТРОЙГАЗ» по итогам работы за второй квартал получил переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, «АЛТАЙПРОМСТРОЙ», БИНСКИЙ № 122, РУБЦОВСКИЙ № 46 и «АЛТАЙСТРОЙТРАНС» — Знамена Министерства строительства СССР и ЦК профсоюза строителей.

### ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

В последнее время усилены работы на пусковых стройках шшиного комбината и моторного завода, Овчинниковского высококомбината, сантехстанция и ТЭЦ в Бийске, кузнечного цеха № 2 АТЗ, завода агрегатов и других.

Свой праздник День строителя коллектив комплексной бригады Барнаульского строительного управления № 4 треста «Стройгаз», которой руководит Семен Яковлевич Стопарев, отмечает трудовыми успехами. Семимесячный производственный план они выполнили на 135 процентов. В эти дни бригада ведет кровельные работы на строящемся механико-сборном цехе Алтайского моторного завода.

НА СНИМКЕ: бригадир комплексной бригады Семен Яковлевич Стопарев. Он награжден знаком «Ударник соцсоревнования РСФСР» и медалью «За трудовое отличие».

Фото В. Маншенюкова.



# НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

«БАРНАУЛЖИЛСТРОЙ» справился с семимесячным заданием по сдаче жилья и сейчас ликвидирует отставание, допущенное по объемам работ, готовится ввести в эксплуатацию много домов в третьем квартале. Юбилейное соревнование возглавляют здесь бригада А. П. Смолякова и участок мастера А. П. Ермолаева.

СЛАВОГОРДСКИЙ ТРЕСТ в первой декаде августа сдал важный производственный комплекс и упорно решает очередную задачу — обеспечить быстрейший ввод в действие очистных сооружений, передать под монтаж основания силосных складов Кузюка.

Хорошо работает комбинат производственных предприятий треста. Его коллектив заслужил третье классное место во всеобщем соревновании. В Славогороде и Кузюке есть коллективы, которые перешли полными силами в передовую полосу Дня строителя. На бригаде отделочников В. В. Сидоренко опередил всех.

Комбинат железобетонных изделий № 2 и завод ячеистых бетонов заняли второе классное место во всеобщем соревновании. Все предприятия треста «АЛТАЙСТРОЙИНДУСТРИЯ» в первой декаде августа увеличили выпуск изделий. Решается задача усиления комплексных поставок, особенно для строек «Барнаульжестрой». Ремонтно-механический завод увеличивает выпуск инструмента для отделочников и плиточников.

В объединении «АЛТАЙЦЕЛЛЮЛОЗСТРОЙ» лучше показатели имеют Барнаульский и Бийский тресты. Как и в прошлые месяцы, высокую стабильную выработку дают Алейский, Новоалтайский, Бийский и Багровцевская перерабатывающие комбинаты.

С начала года объединение сдало в эксплуатацию 49 тысяч квадратных метров жилья при плане 45 тысяч.

Звание лучших бригад по профессии получили в первую очередь коллективы, которые возглавляют Я. А. Магид, М. А. Курьянский, А. Ф. Кучков, И. А. Стулов, И. М. Пакин, И. Е. Ходунов, Ф. В. Витшинская, М. К. Чуданова.

Михайловское СМУ, Ребрихинские и Егорьевская строительные организации «КРАЙМЕЖКОЛХОЗСТРОЙ» во Дню строителя справились с заданием в восемь месяцев. За две недели, прошедшие с восторгом, крайнежкохозстроители сдали животноводческие помещения на 2.000 мест.

Новоогорский завод за десять дней августа выпустил 750 тысяч штук кирпича при плане 600 тысяч.

Бригады Е. В. Акуловой, И. Ф. Снегиревой, И. В. Усоя, К. Т. Тумакова, бетонщица Г. С. Хмырева, штукатур Е. Е. Манторова признаны лучшими в «Межкохозстрое».



НА СНИМКАХ: сверху — ВДНХ СССР; внизу — участники Выставки достижений народного хозяйства СССР; члены колхоза «Страна Советов» Рубцовского района чабан Р. И. Балюк (слева) и старший зоотехник Ф. Я. Вовченко (справа). В центре — на демонстрационной площадке.

Коллектив треста «Алтай-Элеваторстрой» для обработки и хранения зерна нового урожая открыли и сдали в Штульское элеваторную емкость на 7.300 тонн зерна. В Бийске — сынулюк производительностью 50 тонн в час. На хлебобулочных пунктах КРАЙЗАИИ организована 31 тысяча квадратных метров площадок. Заканчивается строительство зерносушилки в Быстром Истове и Майке, элеваторов — в Невеинце и Ключах, первой очереди элеватора — в Бурле.

В ЧИСЛЕ тридцати лучших строительных треста «Барнаульжестрой», отмеченных правительственными наградами, есть имя и Генриха Ароновича Варкентина, бригадир комплексной бригады каменщиков БСУ-2. Орденом Трудового Красного Знамени наградили его страна за заслуги перед народом.

Многими хорошими делами славится этот коллектив. Одним из первых подхватывает он все новое и передовое.

— Как я понимаю научную организацию труда? — неторопливо рассуждает Генрих Аронович. — Все, от чего зависит производительность труда, вплоть до «мелочей» входит в это понятие.

Взять, к примеру, планирование рабочего дня. В бригаде оно поставлено на самую прочную основу. Здесь существует железное правило: вторая смена в вечер затаривает десятидюймоватый тысячу штук кирпича, чтобы утром не было никаких задержек. К началу смены привозит обычно не больше одной машины раствора. И бригадир ставит на кирпичную кладку столько людей, чтобы они не могли израсходовать сразу весь раствор. Для остальных же, пока не подошла вторая машина, находится другое дело: они чистят здание, конопатят, штукатурят. Но вот раствора в достатке — и вся бригада берется за маsterки.

Или такая деталь: в обеденный перерыв на площадку привозят плиты, перемишки. Как быть? Любая задержка нежелательна. Выручают два плотника, которые владеют профессией стразальщиков.

Бригада умеет предвидеть, астраховать себя от простоя. Быкает на стройках так: привезут оконные блоки, и рабочий лишь бы побыстрее выгрузить. А как и куда — об этом не думают. В бригаде Варкентина заведено: оконные коробки сразу укладывать в пакеты по шесть штук. Когда

думают, предлагают, стараются усовершенствовать и организацию труда, и свой инвентарь, и приспособления. Поставили у подметей деки вместо замков — пожалуйста, подметей их по мере роста кладки. Применили квадратный металлический шпатель для раствора взамен обычного ведра — ста-

туети развор на заделку расширившийся шов.

Теперь не складывается уезд, и он всегда сопутствует бригаде. За последние семь лет коллектив коммунистического труда ввел в эксплуатацию сорок пять многоэтажных домов, семь общеобразовательных школ, пять детских садов-яслей, больницу и много других объектов культурно-бытового назначения. Строительный материал за это время сэкономлено больше чем на семь тысяч рублей.

## РЕПОРТАЖ • РЕПОРТАЖ

# ЕСТЬ ТАКАЯ БРИГАДА...

Недавно бригада отметила свое двадцатилетие. Примечательно, что большинство ее членов трудится и коллективе с первых дней ее организации — Борис Доронин, Павел Рахманов, Зинаида Земзерева, супруги Иван и Вера Сестухин, Егор и Стефанида Позномарева и многие другие. Когда Генрих Аронович спросил ольдажи: «Ну, а как у вас с продуктами и текучестью кадров?», он даже обиделся: — Этих слов и не слышу и не произношу вот уже несколько лет! У нас даже молодые, те, кто уходит в армию, после демобилизации обязательно возвращаются.

Много еще впереди интересных дел и у бригады, и у бригадира. А главная забота заключается в том, чтобы каждый в день, совершенствуя производством, организовывая труд действительно по-научному, чтобы в честь стагого пятидесятилетия сделать больше и лучше, и с наименьшими затратами сил и времени.

В. КРИВОЛАПОВ.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# НАШИ ЛУЧШИЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Овцеводы колхоза «Страна Советов» Рубцовского района в начале нынешнего года вошли в честь пятидесятилетия годовщины Октябрьской революции в число лучших хозяйств области. В публикуемой ниже статье рассказывается, как эти обязательства выполняются.

В 1948 году была утверждена для разведения новая топкорунная порода овец — алтайская. Были они тогда только в двух хозяйствах края — колхозе «Страна Советов» и совхозе «Рубцовский». Но уже в те времена специалисты обратили внимание на выносливость в суровых сибирских условиях этих животных и их высокую продуктивность.

Сначала овец разводились по Алтайскому краю, затем — в соседних областях, а потом и по всему Союзу. Теперь они есть в Башкирии, Татарии, Оренбургских степях, на Урале, в Западной и Восточной Сибири, северных и восточных районах Казахстана. По территории распространения занимает одно из первых мест.

Преимущества этой породы состоят в том, что она может акклиматизироваться почти всюду.

Численность овец алтайской породы в настоящее время достигла 5 миллионов 800 тысяч. Вот так, выведенная в двух хозяйствах Рубцовского района, алтайская топкорунная порода выросла в громадные стада.

С 1954 года наш колхоз перевел овец на зимние окоты. Благодаря этому хозяйство получило дополнительные доходы. Разработаны и усовершенствованы мероприятия, способствующие лучшему росту молодняка.

Известно, что только полноценное безкормое питание дает хорошие результаты. В колхозе ежегодно засеивается 400 гектаров горохом на кормовые цели. Добавка его по 200 граммов в сутки полностью удовлетворяет потребность животных в белке.

Полноценное кормление создало условия для дальнейшего улучшения породных качеств овец. В 1965 году при сравнительно удовлетворительных условиях зимнего содержания колхоз «Страна Советов» получил рекордный настриг шерсти по Союзу — 8 килограммов от овец.

Сейчас овцеводы провели отбивку ягнят и закончили стрижку овец. Результаты хорошие. Получено по 120 ягнят на каждую сто маток. От каждой овец настригли 8 килограмма 700 грамм шерсти. Колхоз перевыполнил план продаж на 182 центнера. Старший чабан Анатолий Зайцев получил по 129 ягнят на сто маток и настриг с каждой овец по 8,9 килограмма шерсти. Старший чабан Григорий Власенко вырастил по 128 ягнят от ста овец и настриг по 8,2 килограмма шерсти с овец. Чабан Федор Петрович Терновой от 416 годовалых ярок настриг по 10 килограммов шерсти. Герой Социалистического Труда Роман Балюк от 22 баранов-производителей получил от 17,4 килограмма шерсти, а от 93 других баранов — по 16,1 килограмма.

## ПЕРВЫМИ

Первыми в Сорокинском районе выполнили план заготовки кормов для общественного животноводства труженники колхоза «Правда». В стагах здесь 9.200 центнеров доброкачественного сена.

П. Колпакова, трактористы П. Вавилов, Ф. Быков, Н. Гончаров, косари В. Берсенев, Н. Емельянов. Заготовка кормов в артели продолжается.

Н. ПАМЕХА, Сорокинский район.

## ВЫПОЛНЕН ГODOBOY!

ЧЕМРОВСКИЙ СОВХОЗ выполнил ГОДОВОЙ ПЛАН ПРОИЗВОДСТВА И СДАЧИ ЯИЦ. СЕРВЕВАННИЕ ПТИЦИНЫ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕА ОКТАБРЯ ВОЗ-

ГЛАВЛЮТ ФЕДОСЬЯ ИВАНОВНА КУТУНОВА И ЛУКЕРЬЯ ИИ. ЛАРИОНОВА ТИШКОВА.

В. БОБРОВ, Бийский район.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За многолетнюю, активную работу в советских и хозяйственных организациях и в связи с 50-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР Золотарев Петр Владимирович — председатель исполнительного комитета Новоалтайского городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края.

## ПЕРЕХОДЯЩИЕ ЗНАМЕНА

Знамя Министерства сельского строительства СССР и ЦК профсоюза строителей присуждено тресту «Барнаульжестрой», а тресту «Кузнецелинстрой» — Знамя Совета Министров РСФСР и ЦК профсоюза.

## В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

11 августа в МИД СССР временно повереному в делах КНР в Советском Союзе была вручена нота следующего содержания:

В. БОБРОВ, Бийский район.





